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II Posiedzenie w dniu 26 lutego 2024 r.

W posiedzeniu wzięło udział 6 radnych.
Obecni:
1. Robert Łakomy
2. Stanisław Magda 
3. Stanisław Rzeszutek 
4. Adam Świder 
5. Ewa Jachyra
6. Robert Róg

Tematyka posiedzenia:
1. Konsultacja i opiniowanie projektów uchwał w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2024 r.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Stanisław Rzeszutek przywitał zebranych radnych oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji.
Konsultacja i opiniowanie projektów uchwał w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2024 r.
[bookmark: _GoBack]Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Budżetowej Gminy Niwiska na 2024 r. przedstawiła wójt gminy Elżbieta Wróbel. Zwiększa się planowane dochody budżetu gminy na 2024 r. o kwotę 2 000 942,00 zł w tym: zwiększa się dochody bieżące o kwotę 2 000 942,00 zł. Zwiększa się wydatki budżetu gminy na 2024 r. o kwotę 2 000 942,00 zł w tym: zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 1 780 092,00 zł, zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 220 850,00 zł. Omawiane zmiany wynikają ze zwiększenia dochodów o: cześć oświatową oraz część rozwojową subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, a także dofinansowanie z WFOŚiGW w Rzeszowie na realizację zadania pn. „Uczniowski piknik ekologiczny w Szkole Podstawowej w Niwiskach”. Projekt uchwały przewiduje zwiększenie wydatków z przeznaczeniem m.in. na: wykonanie miejsc postojowych (k/ogrodzenia Rolmaszu) przy drodze gminnej (k/spichlerza), zakup znaków drogowych (kierunkowskazów) dla miejscowości Leszcze, remont instalacji elektrycznej w budynku mienia komunalnego w Siedlance (Siedleniak), wykonanie barierki wejściowej w budynku wielofunkcyjnym w Leszczach, remont pomieszczenia gospodarczego za remizą w Hucisku, wynagrodzenia wraz z pochodnymi w SP w Niwiskach, SP w Hucisku, SP w Siedlance, SP w Przyłęku, SP w Trześni, SP w Kosowach, Szkole Muzycznej I stopnia w Niwiskach, modernizację sal w budynku Szkoły Podstawowej w Kosowach, nadzór inwestorski związany z budową PSZOK-u, budowę oświetlenia ulicznego „Za lasem” w Hucisku oraz realizację zadania pn. „Uczniowski piknik ekologiczny w Szkole Podstawowej w Niwiskach”.
Uwag nie było. Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały („za” głosowało 6 radnych). 
Kolejno wójt Elżbieta Wróbel przekazała informację, że Komendant Powiatowy Policji w Kolbuszowej zwrócił się do gmin powiatu kolbuszowskiego z wnioskiem o dofinansowanie zakupu samochodu oznakowanego. Kwota dofinansowania z Gminy Niwiska miałaby wynosić 11 000,00 zł. Do tego tematu ustosunkował się radny Robert Łakomy. Jest on przeciwny przekazania środków dla KPP w Kolbuszowej. Swoje zdanie uzasadnia tym, że Niwiska są małą gminą, z małym budżetem, a Komenda Powiatowa Policji bardzo często zwraca się o dofinansowania, czy to na zakup samochodu, czy to remont dyżurki itd. Gmina Niwiska już nie raz udzieliła Komendzie wsparcia finansowego, a sama zewsząd szuka źródeł dofinansowań. Z kolei radny Robert Róg nie jest przeciwny udzielania pomocy. Jednak jego zdaniem, jeśli jednostka zgłasza zapotrzebowanie na sprzęt, to właściwe Ministerstwo powinno ten sprzęt zapewnić. 
Następnie wójt Elżbieta Wróbel poinformowała, że opracowywana jest koncepcja zagospodarowania terenu wokół budynku Urzędu Gminy. Na terenie tym, oprócz działek gminnych jest też działka własności Powiatu Kolbuszowskiego, na której usytuowany jest budynek ośrodka zdrowia. Wójt nie chciałaby, żeby w przyszłości mała działka Powiatu odbiegała wizualnie od terenu wokół. Jednak wiadomym jest, że spowoduje to dodatkowe koszty. Swoje zdanie w tej sprawie wyraził radny Robert Róg. Według jego opinii z koncepcji zagospodarowania, o której mowa, należy wydzielić działkę należącą do Powiatu. Jest przekonany, że takie działanie spowoduje, że Powiat sam przystąpi do działania i przeznaczy środki na zagospodarowanie terenu wokół budynku ośrodka zdrowia, nie chcąc aby wyróżniał się on w kontekście wizualnym od obszaru dookoła.
Na tym posiedzenie zakończono.
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Kinga Saj
